



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 41. szám - ÉVKÖZI 28. VASÁRNAP (2013.10.13.)

Olvasmány 2 Kir 5, 14-17 Szentlecke 2 Tim 2, 8-13

**V: Az Úr megmutatta üdvösségét, a nemzetek színe előtt.**

*A történet azt világítja meg, hogy csodájával Jézus igazolta küldetését. Aki testi gyógyulást ad, az a lelket is meg tudja gyógyítani. Amellett irgalmas szívről is tanúságot tesz. Elővételezte a jótéteményt, s nem kért hálát. Jellemző azonban a célzása, hogy csak egy idegen jött vissza hálát adni. A zsidók úgy gondolták, hogy mivel Isten népéhez tartoznak, nekik kijár a jótétemény.*

**EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 17, 11-19)**

Jézus egyszer útban Jeruzsálem felé áthaladt Szamaria és Galilea határvidékén. Amikor betért az egyik faluba, tíz leprás férfi jött vele szembe. Még messze voltak, amikor már megálltak, és hangosan így kiáltottak: „Jézus, Mester! Könyörülj rajtunk!” Ő rájuk tekintett, és így szólt hozzájuk: „Menjete meg mutassátok meg magatokat a papoknak.” Útközben megtisztultak. Az egyik, amikor észrevette, hogy meggyógyult, visszament, hangos szóval dicsőítette Istent, arca borult Jézus lába előtt, és hálát adott neki. És ez az ember szamaritanus volt. Jézus megkérdezte: „Nemde tízen tisztultak meg? Hol maradt a többi kilenc? Nem akadt más, aki visszajött volna, hogy hálát adjon Istennek, csak ez az idegen?” Aztán hozzá fordult: „Kelj fel és menj! Hited meggyógyított téged.”

## KEDVES MUNKATÁRSOK!

**November 8-10. között (péntek estétől vasárnap délig) Szinyákon munkatársképzőt szervezünk azoknak, akik bármilyen mértékben bekapcsolódnának az élet- és családvédő munkába, vagy csak érdeklő őket ez a téma.** Azokat is várjuk, akik imádkoznak a meg nem született gyermekekért.

Szeretnénk, ha minden faluban, városban lenne egy olyan munkatárs, akit el tudunk érni, ha programot szervezünk, ha szórólapokat vagy posztereket akarunk küldeni stb.

A képzésben lesz lelki program is.

Szeretettel várunk mindenkit, aki indíttatást érez magában, bármilyen kicsi munkát tudjon is végezni. Témák:

- Az életvédelem aktualitása

- hogyan beszéljünk egy olyan nővel, aki el akarja vetetni a gyermekét, legalábbis gondolkozik rajta?

- természetes családtervezés, felkészítő beszélgetés a házasságra

- hogyan tartunk iskolai vagy hittanórákat, amelyeken elmagyarázzuk a fiataloknak, mik az abortusz következményei, és miért érdemes megtartani magukat tisztán a házasságig

- Tények és érvek, használható képek, filmek és weboldalak,

- beszámoló, és arról, hogyan tudtok segíteni.

Jelentkezni Dánics Izabellánál lehet a 099-7245521-es telefonszámon vagy a csaladesolet@gmail.com email-címen.

A program ingyenes, nyelve magyar, ukrán jelentkezők esetén a fordítást biztosítjuk. **Jelentkezési határidő november 1.**

*A szervezők*

## FERENC PÁPA: KI KELL LÉPNI AZ EGYHÁZ

### INTÉZMÉNYEINEK FALAI KÖZÜL

**„Minden megkeresztelt ember arra kapott meghívást, hogy bátran hirdesse az evangéliumot az élet minden területén” – hangsúlyozza a Szentatya a missziós világnapra írt üzenetében, amelyet október 20-án tart az Egyház. A pápa arra buzdít, hogy kilépve az intézmények falai közül, vigyük el az evangéliumot az élet minden területére.**

A dokumentum május 19-i dátummal jelent meg. Ferenc pápa kiemeli, hogy az evangelizáció sohasem egy elszigetelt tett, hanem mindig az Egyház cselekvése. Egy közösség akkor

igazából felnőtt, ha kilép saját határain túlra azért, hogy elvigye Jézus reményét a legtávolabbi helyekre is.

A hit Isten értékes ajándéka, amelyet nem tarthatunk meg magunknak, hanem meg kell osztanunk másokkal is. A Szentatya ebből kiindulva fogalmazza meg első, a missziós világnapra írt üzenetét. Minden közösség akkor nevezhető felnőttnek, amikor megvallja hitét, örömmel ünnepli azt a liturgiában, megéli a szeretetet, és szüntelenül hirdeti Isten Szavát saját körein túl is úgy, hogy elviszi az élet legtávolabbi helyszíneire is.

Ferenc pápa hangsúlyozza, hogy a hit éve és a II. Vatikáni Zsinat hatvanadik évfordulója arra ösztönzi az Egyházat, hogy a mai világban való jelenlétének, valamint a népek és nemzetek közötti missziójának megújult tudatosságára jusson. A missziós lelkület nem pusztán földrajzi terület kérdése, hiszen a hit határai nemcsak különböző fizikai helyeken és más-más kulturális hagyományokon keresztül húzódnak, hanem közvetlenül is elérik az egyes ember szívét.

Minden közösség arra kapott meghívást, hogy hirdesse Jézust a földkerekség végső határáig, ami a keresztény élet lényegi tulajdonsága. „Mindannyiunknak az a küldetése, hogy a világ minden táján közösséget vállaljunk az emberekkel, megvallva és tanúságot téve Krisztusba vetett hitünkéről” – írja a Szentatya. Arra hívja a püspököket, hogy tartsák fontosnak a lelkipásztorok képzésében a missziós jelleget, kiemelve, hogy „a missziós tevékenység nemcsak a keresztény élet egyik fontos témája, hanem alapvető paradigmája, hiszen ez a szemlélet- és létmód a keresztény élet minden területét áthatja”.

A Szentatya arra figyelmeztet, hogy „gyakran az evangelizációs tevékenységet nemcsak külső, hanem az Egyház közösségén belül található akadályok is nehezítik”. Néha „kevés az a lelkesedés, öröm, bátorság és remény, amit a Jézusról szóló tanításba, korunk emberének megsegítésébe és a vele való találkozásba vetnek”. Előfordul, hogy még mindig azt gondolják, hogy az evangélium igazságának hirdetése az emberi szabadság elleni erőszakként jelenik meg, pedig az evangéliumi igazság felkínálása éppen hogy tisztelgés személyes szabadságunk előtt” – idézi a pápa VI. Pált.

Gyakran azt látjuk, hogy „az erőszakot, a hazugságot, a hibákat emelik ki, ezért sürgető, hogy ma felragyogtassuk az evangélium szerinti életet az Egyházon belüli igehirdetés és tanúságtétel által. Nem szabad elfelejtenünk az evangelizációnak azt az alapelvét, hogy nem lehet Krisztust az Egyház nélkül hirdetni. Az evangelizáció sohasem egy elszigetelt, egyéni vagy magánjellegű tett, hanem mindig az Egyház közösségének cselekedete.”

A pápa az igehirdetés számos kihívásáról is szól, és mindenkit arra buzdít, hogy vigye el a mai kor embere számára azt „a biztos fényt, amit csak a Krisztussal való találkozás adhat, és ami az élet minden napját bevilágítja”.

Az egyház missziós jellege nem prozelitizmus, vagyis pusztá hittérítői buzgalom, hanem a konkrét élet tanúságtétele, amely világosságot ad, utat mutat, reményt és szeretet sugároz”. A pápa kiemeli, hogy „az Egyházat a Szentlélek vezeti ezen az úton”.

A missziós világnapra írt pápai üzenet záró részében a Szentatya arra emlékeztet, hogy milyen sokan lesznek az evangéliumi örömhír hordozói a misszionáriusoktól kezdve a fidei donum papi közösség tagjaiig és azokig a világi hívekig, akik „azért hagyják el hazájukat, hogy az evangéliumot más területen és kulturális közegben szolgálják”.

„Misszionáriusokat adni sohasem veszteség, hanem nyereség” – állapítja meg Ferenc pápa. Arra ösztönzi a püspököket és a vallások családokat, hogy „segítsék azokat a helyi egyházakat, amelyeknek szükségük van papokra, szerzetesekre és világiakra is, hogy megerősítsék a keresztény közösségeket”.

Fontos, hogy „a hivatásokban gazdagabb egyházak nagylelkűen segítsék azokat, ahol az ilyen elkötelezettségű emberekből kevesebb van”. A Szentatya kiemeli a „fiatal egyházak” jelentőségét, amelyek új lelkesedést vihetnek a régebbi keresztény hagyományokkal rendelkező közösségekbe.

Ferenc pápa végül gondolatban a világ számos pontján üldözött keresztény felé fordul, és megállapítja, hogy ma több a vértanú, mint az első századokban volt. A pápa biztosítja őket arról, hogy lélekben és az imádságban közel van hozzájuk, és megismétli számukra Jézus vigasztaló szavait: „Bízotok, én legyőztem a világot” (Jn 16,33).  
*Vatikáni Rádió*

## LA CAFFETTIERA STIOPPÉTA

(A FELROBBANT KÁVÉFŐZŐ)

KARVEZETŐ | MURÁNYI ESZTER

A kórus 2004-ben alakult meg Perugiában, a város nyári egyetemén tanuló, Stefano Ragni zenetörténet kurzusát látogató hallgatókból, aki az együttes első - perugiai fellépését is elősegítette. A Budapestre hazatérő magyar alapító tagokhoz újabbak csatlakoztak, s a kamarakórus 2005 óta az ELTE Olasz Tanszékének kórusaként működik, az akkori tanszékvezető helyettes, Takács József ösztönzésének köszönhetően. A jelenlegi kórustagok nagy része az ELTE valamelyik nyelvszakán tanult, illetve a kórusba gyakran járnak Magyarországon élő külföldiek is. Műsorukon elsősorban középkori, reneszánsz egyházi és világi zene, valamint huszadik és huszonegyedik századi szerzők művei szerepelnek.

Megalakulásuk óta rendszeresen fellépnek a Budapesti Olasz Kultúrintézetben, a Corvinus Egyetemen, a Belvárosi Szent Mihály templomban, a Budai Kapucinus templomban, az ELTE egyetemi könyvtárának dísztermében, és a Kiscelli Múzeumban. A kórus gyakran koncertezik magyar és külföldi városokban, járt már Csongrádon, Szegeden, Kecskeméten, Nagymaroson, Pincehelyen, Marosvásárhelyen, Perugiában, Fabrianóban, Assisiben, Firenzében, San Gimignano-ban, Gmundenben (Ausztria), Hittfeldben (Németország) és Párizsban. 2009-ben részt vehetett az 56. Guido d'Arezzo Nemzetközi Kórusversenyen, melyre összesen tizenhárom kórus kapott meghívást. Több külföldi és magyar kórusal és zenekarral is szakmai és baráti kapcsolatban áll, rendszeresen szervez csereutazásokat. A La Caffettiera Stioppéta első CD-je 2010-ben készült el, a felvétel zenei rendezője Alpár Tibor.

2014-re tervezik a következő CD felvételét, illetve egy cserekapcsolatot a Bolognába, az egyetem kórusával.

**Ps: 27-én (v) ők adnak koncertet a 106-i mise után!**

## PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **Az októberi imaapostolság szándékai**

**Általános:** (Kétségbeesett emberek) Hogy mindazok, akik az élet súlyától összezúzva érzik magukat, annyira, hogy a befejezést óhajtják, tudják észrevenni Isten szeretetének közelségét.

**Missziós:** (Missziós világnap) Hogy a missziós világnap ünneplése valamennyi keresztényt ébressze annak tudatára, hogy ők Isten szavának nem csupán befogadói, hanem hirdetői is.

+ 13-án (v) a 106-i mise után **Pásztor Ferenc emlékünnepe** a plébánia udvaron: díj átadása és fejszobor leleplezése.

+ 14-18. (h-p) között **zarándoklat** Mariazellbe. 21.30-kor indulás a templom előtt. Mindenkit kérünk, hogy időben ott legyen!

+ Szeretettel **ajánljuk**, hogy plébános atya csütörtökönként a Pulzus rádióban elmélkedik a délután 5 órai hírek után.

+ 18-án (p) Szent Lukács ünnepén 176-kor lesz ünnepi mise, melyben az **orvosokért imádkozunk**. Minden orvost várunk!

+ 18-án (p) 18 ó-kor a Főiskola Esztergom termébe a Nemzetstratégiai Kutatóintézet Kárpát-medencei bemutatkozó körútjának kárpátaljai állomásán Felelősség és hűség címmel az **1956-os forradalom és szabadságharc 57. évfordulója alkalmából ünnepi este** kerül sor. Mivel a díszterem

korlátozott hellyel rendelkezik, ezért meghívót kell igényelni a 23462/148-as számon, vagy személyesen a főiskolán.

+ 19-én (szo) 9.30-kor a budapesti bazilika előtti téren sor kerül **Sándor István** vértanú, szalézi testvér **boldoggá avatására**.

+ 20-án, **missziós vasárnap**. A missziók javára gyűjtünk!

+ 27-én (v) a mise után, 11 órától **koncertet ad** templomunkban az ELTE Olasz Tanszékének kórusa. Kérjük a híveket, hogy lásanak vendégül ebédre 1-2 kórustagot. Zékány Erzsikénél vagy Jakab Annánál lehet feliratkozni.

+ **Zarándoklat az év végi Taizé találkozóra Strasbourgba** december 26 - január 3. között. A zarándoklat ára cca.165 euró.

+ Aki még a 2013-as **egyházi hozzájárulást** (adót) nem fizette be, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

+ A **hittanokat** a következő időpontokban vannak:

1. Bárdos István a 3-as iskola 2-3-4-5. o. csütörtök 13.40,
2. Bárdos Viktória a 4-es iskola 1. o. péntek 12ó,
3. Veres Irén a 4-es iskola 3-dikos elsőáldozási kedd 12ó,
4. Délczegh Ildikó 4-es isk. 2.,4.o (elsőáldozási) kedd 12ó
5. Baráth Ágnes a 6-os isk. 2-3. o. hétfő és péntek 11.20,
6. Hapák Katalin a magyar gimiben 5-6.o. hétfő 12.50,

**A plébánián:**

- a) kedd 14.30-tól elsőáldozókat,
- b) 18ó-tól ifi és főiskolást (közösen a kollégistákkal),
- c) szerda 17ó-tól felnőtt elsőáldozók, bérmelekedőket,
- d) péntek 14.30-tól ifi bérmelekedői csoportot,
- e) 15.30-tól ministráns foglalkozást.

Ezeket a Michels Antal plébános atya vezeti

Rác Mária az ovisokat szerda 16ó,

Szendrey Anita, az 5-6.o.csütörtök 14.30-tól,

Kucsinka Katalin **bibliórát** kedd 15.30!

**Mindenki számára ideális időpontot nem tudunk biztosítani. Kérem, hogy ezeket vegyék igénybe.**

## TAKI (Találd ki!)

A mai evangéliumban Jézus meggyógyít tíz leprást. A központi gondolat micsoda? A megoldást az első betűk adják ki! Mi az?

**Nem meleg, hanem ...**

**Nem átok, hanem ...**

**Nem számár, hanem...**

**Nem anya, hanem ...**

Válaszolj még arra is, hogy mi ez? Fogalmazd meg!

## IGENAPTÁR

14. hétfő Róm 1,1-7; Zs 97; Lk 11,29-32

15. kedd: **AVILAI SZENT TERÉZ**

Róm 1,16-25; Zs 18,2-5; Lk 11,37-41

16. szerda Róm 2,1-11; Zs 61; Lk 11,42-46

17. csütörtök: **ANTIOCHIAI SZENT IGNÁC**

Róm 3,21-29; Zs 129; Lk 11,47-54

18. péntek: **SZENT LUKÁCS EVANGÉLISTA (ünnep)**

2Tim 4,9-17a; Zs 144; Lk 10,1-9

19. szombat Róm 4,13.16-18; Zs 104,6-9.42-43; Lk 12,8-12

## HETI MISEREND

14-15. (h-k) **8 Beregszász**

16-18. (sze-p)

**17 Beregszász**

19.(szo) 15 Esküvő

16 Ardó

**17 Beregszász**

20. (v) 8 Macsola

**10 Beregszász**

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron  
(Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com